

把纾困政策落到实处 我区首家“歇业”个体户成功备案

■记者 徐红燕 通讯员 许燕娜

杭州钱塘新区尧哥石材经营部是我区一家经营建筑装饰材料的个体工商户,受疫情影响,加上租房到期,生意难以为继,经营者沈先生原本打算走注销流程,但又不舍多年心血付诸东流。近日,沈先生来到河庄街道办事处向工作人员咨询解决办法。工作人员了解情况后,向他介绍了“歇业制度”,让他的小店不用注销也能“停机保号”。沈先生当场提交了《市场主体歇业备案申请书》和《歇业备案承诺书》,顺利完成了歇业备案登记,过程十分方便快捷。“这个政策太人性化了,以前停业就必须注销,现在可以通过歇业,我有时间整顿喘息,

还节省了房租、水电和人员费,心里的一块石头总算落下了。”沈先生高兴地说。据了解,今年3月1日正式实施的《中华人民共和国市场主体登记管理条例》首次设立歇业制度,明确因自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等原因而遭受经营困难的市场主体,可自主决定在一定时期内歇业,歇业期最长可达3年。4月27日,浙江省政府办公厅正式发布的《关于扶持个体工商户纾困发展的若干意见》再次明确,个体工商户在与雇工依法协商劳动关系处理等有关事项后,允许其按规定程序进行歇业。这意味着,市场主体在遇到暂时性经营困难时不必着急退市,可以通过歇业备

案实现“停机保号”,待困难解除后再次开展生产经营活动。在歇业期间,企业可以用法律文书送达地址代替住所或者主要经营场所,为企业省去房屋租赁、水电、人员的费用,且不用担心因“查无下落”而被列入“经营异常名录”,在“开业(存续)”状态和“注销”状态之间提供了“歇业”的缓冲地带,降低了市场主体维持成本,保证了市场主体资格的连续性。记者从区市场监管局了解到,市场主体可以线上下载《市场主体歇业备案申请书》《歇业备案承诺书》,企业可到区行政服务中心大江东分中心和下沙分中心,个体工商户可到七个街道办事处服务中心的商事登记窗口进行“歇业备案”办理。同时,结束歇业状态也很简

单,市场主体办理歇业备案后,自主决定开展或者已实际开展经营活动的,应当于30日内在国家企业信用信息公示系统上公示终止歇业。通过歇业备案,市场主体可以继续保有企业名称、商标、专利等,更重要的是,该项举措可以给发展困难的市场主体提供喘息休整的机会,有利于中小企业持续经营、降低运营成本,助推经济社会稳定发展。“接下来,区市场监管局将继续加强对《中华人民共和国市场主体登记管理条例》的解读与宣传,进一步落实各项纾困政策,为市场主体和群众解决更多‘急难愁盼’问题,激发市场主体活力。”区市场监管局相关负责人表示。

大创小镇入选为“浙江省侨联侨界创新创业基地(海创园)”

本报讯 近日,浙江省侨联公布第三批浙江省侨联侨界创新创业基地名单,杭州大创小镇被命名为“浙江省侨联侨界创新创业基地(海创园)”。此前,大创小镇曾位列第一批“杭州市侨联侨界创新创业基地”名单。一直以来,大创小镇注重党建引领,广泛凝聚侨界思想共识。围绕杭州市侨联成立60周年,大力推进各项工作任务全面完成,打造一支高素质侨联干部队伍。作为国家级创新人才培养示范基地、浙江省首批海外高层次人才创新创业基地,大创小镇年举办双创活动100余场、杭州市“521”人才入选数连续3年列居全市第一、省级领军人才数首次位列全

市第一,具有良好的人才培养氛围和“双创”氛围。截至2021年底,大创小镇(核心区)已建有19个科创载体,其中省级以上孵化器4个,省级以上众创空间6个;集聚各类企业1700余家,累计培育国家级高新技术企业148家、省科技型中小企业396家;连续4年实现投资额超10亿元。人才科技型企业成长迅速,2021年度新增融资额超46.88亿元,小镇已累计培育独角兽企业2家、准独角兽企业20家,包括重点涉侨企业多禧生物、先为达生物、百力司康。涉侨企业类目众多,已然呈现区域联动、蓬勃发展态势。(郝爽 毛巨江)

幸福躺睡2.0 帐篷里有『小可爱』



为了让学生们睡得更好、更香、更舒适,我区幸福河小学开启幸福躺睡2.0新时尚——帐篷躺睡。日前,幸福河小学躺睡案例成功入选《2021中国基础教育年度报告》20个学校典型案例,是我市唯一一个入选案例,同时是我省小学阶段唯一的入选案例。

记者 朱晟 摄

国家重点“小巨人”我区再添一企

本报讯 据国家工信部网站显示,工信部中小企业局正在开展第三批第一年建议支持的国家专精特新“小巨人”企业名单公示。我区德帕姆(杭州)泵业科技有限公司(以下简称“德帕姆”)入选此批公示名单。这意味着,德帕姆有望获得中央财政资金重点支持。德帕姆是一家专注于流体输送设备研发生产的企业,产品广泛应用于石油、化工、军工核电、新能源、水处理等各个领域,产品在国内市场占有率排名第一,远销欧美、中东等五十多个国家地区,是中石油、中石化、中海油、中核等企业一级供应商。经过多年不断发展,德帕姆多项关键核心技术在流体装备领域里取得重大突破,拥有80余项专利,其中发明专利17项,首创高压管式过程泵,在油气开采输送领域产业链上打破国外垄断,填补国内管式泵空白。荣获世界500强配套企

业、国家高新技术企业、国家火炬计划产业化项目等称号。据公示文件显示,入选此批公示名单的企业是经各省级中小企业主管部门组织报送、专家审核等程序且通过审核的第三批国家重点“小巨人”企业。此批公示名单全国共546家,浙江省32家。根据《财政部、工业和信息化部关于支持“专精特新”中小企业高质量发展的通知》(财建[2021]2号),从2021年起5年内,中央财政将安排100亿元以上奖补资金重点支持1000余家国家级专精特新“小巨人”企业高质量发展。因此,入选此批公示名单企业接下来将获得中央财政资金重点支持。据介绍,2021年,工信部已经开展二批次国家重点“小巨人”企业遴选。此前,我区杭州沃镭智能科技股份有限公司入选国家第二批重点“小巨人”企业,并获得中央财政奖补资金200万元。(郝爽 施春晞 毛巨江)

领业医药“启航”医药港

3个车间预计年产5000万支外用制剂品、2亿粒胶囊

■记者 余梦梅 通讯员 方燕

本报讯 5月20日上午,杭州领业医药科技有限公司(以下简称“领业医药”)生产中心启动仪式在杭州医药港小镇举行。领业医药成立于2010年,公司着重新药晶型研究和仿制药一致性评价,为制药行业持续不断地提供高质量的研发技术服务,已成为药物晶型研究领域全国领军企业。经过十几年的发展,领业医药也已从创立初期单纯的CRO技术服务型企业,逐步发展成为拥有充实的产品管线并有效

整合上下游优势资源,实现药品开发、生产、引进和销售为一体的综合型药企。“新的生产中心启用,不仅为十余款在研改良型新药和高端仿制药产品提供了生产保障,也让我们从研发到生产的布局更加完整。”领业医药总经理盛晓霞表示,生产中心设立后,领业医药将继续发挥满足中国NMPA、美国FDA和欧洲EMA的GMP要求的质量体系优势,进一步完善高端仿制药和改良型新药的产品管线布局并聚焦皮肤科用药,在技术研发创新和

生产能力两方面并驾齐驱,实现固体、半固体(激素/非激素)和液体等多种剂型产品的开发、临床样品生产和商业化产品供应。据悉,领业生产中心2021年5月进驻医药港启动生产中心建设,截至目前,生产中心三个车间均已建成建设,并有一款产品完成三批注册生产和工艺验证。生产中心建成后,2个外用产品车间,可生产乳膏、软膏、凝胶、搽剂等外用制剂产品,年产能5000万支;1个口服固体车间,可实现湿法制粒、干法制粒、流化床制粒、喷雾干燥制粒等多

种制粒方式的普通片、咀嚼片和胶囊和颗粒产品生产,年产能7000万片/2亿粒胶囊。新兴行业集聚,发展活力涌动。近年来,围绕打造国内顶尖、世界一流的生物医药产业新高地和制造重地这一目标,杭州医药港小镇坚持创新链、生态链、人才链、政策链、金融链、服务链的“六链融合”发展,构建了“链式+产业”集群发展新模式,强化产业链、补链、延链、强链,让生物医药创新的火花在产业链上相继“绽放”,不断为产业发展积蓄动能。

浙理工与莫斯莱特(杭州)“牵手”成功

校企共建“实验动物合作基地” 赋能生物医药产业“新基建”

■记者 余梦梅 通讯员 方燕

本报讯 5月20日上午,浙江理工大学与莫斯莱特(杭州)生物技术有限公司(以下简称“莫斯莱特”)举行“校企实验动物合作基地”“人才基地”及“校外实践教育基地”的签约揭牌活动。莫斯莱特于2021年在我区成立,是一家专业化的商业实验动物服务平台,拥有目前省内唯一的工业界规模化SPF级实验动物公共服务平台。平台内设有1万余个IVC大、小鼠笼位,拥有细胞房、微生物实验室、行为学实验室、公共实验室等在内

的完善功能区,可为全球高校、科研院所、医院、制药企业等提供实验动物的模型研发、专业化的动物实验方案设计和实施,以及实验动物饲养等个性化、高端化服务。作为一家处于快速成长阶段的企业,目前莫斯莱特已经与嘉因生物、多禧生物等生物医药行业内知名企业签订了合作协议,在行业内树立了良好的口碑。此次双方合作将共同建立“校企实验动物合作基地”“人才基地”以及“校外实践教育基地”,实现双方优势互补,资源共享。浙江理工大学将更好地发挥自身的科研优势和人才优

势,实现更多的成果转化,为企业培育和输送更多的综合性、高素质科研技术人才;莫斯莱特则发挥资源优势和市场优势,为理工大学的广大师生提供优质的校外实践设施设备、标准化场所以及各项服务保障。“学校有资源需求,企业有人才需求,希望能通过这次合作,让双方互利共赢,在科研的道路上更进一步。”浙江理工大学相关负责人表示。作为杭州生物医药产业发展的核心区,近年来,杭州医药港聚焦创新药物、医疗器械、数字医疗、产业链配套服务业、医疗大健康五大领域,全面构建

了“六链融合”的产业生态体系,集聚了各类生物医药企业1500余家,产业生态良好,发展势头强劲。我区14所高校多数都设有生命科学相关专业,不仅能为企业提供丰富的人才资源,助力企业快速发展,也是我区生命健康产业发展的“隐形力量”。接下来,我区将坚定产业立区、产业强区的理念,汇聚“政校企”之力进一步推动“产、学、研”融合发展,充分结合企业诉求和高校资源,着力聚焦产业新需求,强化人才需求培育,为钱塘生物医药产业发展增添新的强劲动能。

我区首个采用新型人防标识的防空地下室竣工验收

本报讯 近日,我区首个设置新型人防标识的人防工程——杭州临江环境能源工程完成竣工验收备案,拉开了我区人防工程建设的新序幕。人民防空是国防事业的重要组成部分,是坚不可摧的护民之盾。按照《浙江省人民防空工程标识技术管理规定》,标识牌牌是否按标准设置将成为新竣工的人防工程能否顺利通过验收的要求之一。当天,在区行政审批局牵头下,建设单位、人防设计院、施工、监理等五方责任主体单位一起完成了验收工作。据了解,人防工程标识分为管理标识、导引标识、功能标识、平战转换标识、宣传标识五类。新型人防标识相较于原人防标识,人防工程区

域范围更加直观明了、各功能要素更明确,便于民众通过标识牌快速识别、引导正确的避灾行为。同时,新型人防标识的设置,明确了维护管理单位、管理要求、管理责任,避免人防工程长期空置,设备老化及报废,地下室卫生脏乱差等现象,使地下室人防区域更加美观规范,也展现出了美好的人防形象。通过本次首个设置新型人防标识的人防工程验收,不仅提高了全区人防工程建设质量要求,使日常人防管理维护工作更加规范化、系统化,也将进一步增强民众国防观念、人防意识,助力钱塘人防工作再上新台阶。(楼少炜 赵一霖)

吴笑林当选“最美杭州人——十佳残疾人”

本报讯 近日,“最美杭州人——十佳残疾人”评选结果出炉,我区优秀残疾人代表吴笑林名列其中。吴笑林作为区聋人协会的秘书长,曾参演2022年冬残奥会闭幕礼,被称为“雪花女孩”。在5月举办的“最美人生路 共赴亚残运”杭州市庆祝第32次全国助残日主题活动暨“双美”表彰颁奖典礼上,由吴笑林率队的区聋人啦啦操队、钱塘区优秀残疾运动员代表郑子墨带领的区残疾人跆拳道队等团体,代表全市27支残疾人体育俱乐部团队在现场共同表

演了《融合体育运动秀》。自区聋人协会成立以来,吴笑林在区残联的支持下,带领协会文艺骨干组建了区聋人舞蹈队、区聋人啦啦操队,积极参与省市以及社会各界的艺术汇演,充分发挥听障朋友们在文艺方面的特长,引领大家在舞台上尽情绽放。区残联在全方位服务、全过程保障残疾人共同富裕的同时,借力发展特殊群体文体事业,竭力为残疾人搭建更多出彩的人生舞台,帮助他们实现自己的人生价值。(杨寒玉)